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A = 16     2     3    13

5    11    10     8

9     7     6    12



A = 16     2     3    13

5    11    10     8

9     7     6    12

4    14    15     1

>> A(2, 3)

ans = 10



Es: 

>> a = [1 , 2 ; 3 ,4 ]

a =

1     2

3     4 a' =

1     3

2 4



A = 16     2     3    13

5    11    10     8

9     7     6    12

righe = size(A, 1);

colonne = size(A, 2);



>> a = [1 : 3]

a =

1    2    3

>>  b = [4; 5; 6]

b =

4

5

6

>> A = [a; b]

Error using vertcat

CAT arguments dimensions are 

not consistent.

>> A =[a, b]

Error using horzcat

CAT arguments dimensions are 

not consistent.

>> A =[a; b']

A =

1     2     3

4     5     6



nomeMatrice(indice1, indice2)

indice1 indice2 

nomeMatrice

>> A = [1 : 3; 4 : 6; 7: 9 ]

A =

1     2     3

4     5     6

7     8     9

>> A(2, 3)

ans =

6

>> A(3,5)

Index exceeds 

matrix dimensions.







>> a = [1 2 3; 4 5 6; 7 8 9; 10 11 12]

a =

1     2     3

4     5     6

7     8     9

10    11    12

>> a(3, 2)

ans =

8

>> a(10)

ans =

6









struct

struct



studente = struct('nome', 'Giovanni', 'eta', 24)

studente.nome = 'Giovanni';

studente.eta = 24;



struct

nomeStruct.nomeCampo;

nomeStruct.nomeCampo

nomeCampo

(indice)



studente.nome = 'Giovanni Rossi';

studente.indirizzo = 'Via Roma 23';

studente.citta = 'Cosenza';

studente.eta = 25;

nomeStruttura.nomeCampo

disp([studente.nome, ' (' , studente.citta ,') ha ' , 

num2str(studente.eta) , ' anni'])



studente.nome = ‘Giovanni Rossi’;

studente.indirizzo = ‘Via Roma 23’;

studente.citta = ‘Cosenza’;

studente.media = 25;

studente

studente(2)

studente(2).nome = ‘Giulia Gatti’;

studente(2).media = 30;

studente(2):



%facciamo riferiemento alla definizione di studente delle slide precedenti

studente(2).esami = [20 25 30];



S = struct(‘campo1’,val1,‘campo2’,val2, …)

rilieviAltimetrici = 

struct('latitudine',30,'longitudine',60, 'altitudine', 

1920)



S = struct(‘campo1’,val1,‘campo2’,val2, …)

rilieviAltimetrici = 

struct('latitudine',30,'longitudine',60, 'altitudine', 

1920)

s(5) = struct(‘x',10,‘y’,3);



S = struct(‘campo1’,val1,‘campo2’,val2, …)

rilieviAltimetrici(1000) = 

struct('latitudine',30,'longitudine',[], 'altitudine', 

1920)



studente(1).corso(1).nome='InformaticaB';

studente(1).corso(1).docente='Von Neumann';

studente(1).corso(2).nome='Matematica';

studente(1).corso(2).docente='Eulero';

>> studente

studente = 

corso: [1x2 struct]





% Scrivere un programma per simulare il gioco della roulette

% la roulette possiede 38 numeri (da 1 a 36, lo zero e il doppiozero) 

% 0 e 00 non sono ne pari ne dispari (vince il banco)

%

% il banco inizialmente possiede 5000 euro

% i giocatori possiedono inizialmente 5000 euro

%

% 1) assumere ad ogni giocata che il giocatore 1 punti 5 euro su pari 

% o dispari con la stessa probabilità 

% se vince, giocatore1, ottiene 2 volte la posta, 

% se perde il banco incassa il valore giocato.

%

%   Mostrare la variazione dell'ammontare del banco e del

%   giocatore all'aumentare delle giocate fino a che o il

%   giocatore perde il banco viene sbancato

%



% hints

% - utilizzare la funzione rand() per generare numeri 

uniformemente distribuiti in [0,1]. Riscalarli quindi in [0 , 38] 

e approssimarli

% - utilizzare un array di strutture per contenere i giocatori (è 

possibile aggiungere ulteriori campi alle strutture)

% - utilizzare, dove possibile, funzioni da voi sviluppate



%

%2) aggiungere un secondo giocatore che punta sempre 1 euro 

sul 15 (se esce 15 vince 36 volte la posta)

%

%3) aggiungere un terzo giocatore che usa la seguente strategia:

%   egli punta sempre sul pari e inizialmente punta un euro.

%   se vince ricomincia a puntare un euro sempre sul pari

%   se perde raddioppia la puntata sempre sul pari,

%   se non ha abbastanza soldi punta tutto quello che possiede

%







% s = struct('altezza',[],'latitudine',[], 'longitudine',[])

n = input(['quanti rilievi? ']);

% acquisizione dei rilievi

for ii = 1 : n

s(ii).altezza = input(['altezza rilievo nr ', num2str(ii), ' ']);

s(ii).latitudine= input(['latitudine rilievo nr ', num2str(ii), ' ']);

s(ii).longitudine= input(['longitudine rilievo nr ', num2str(ii), ' ']);

end

% creo dei vettori con i valori dei campi

LAT = [s.latitudine];

LON = [s.longitudine];

ALT = [s.altezza];

% operazioni logiche per definire il sottovettore da estrarre da altezza

latOK = (LAT > 30) & (LAT <60);

lonOK = (LON> 10) & (LON<100);

posOK =latOK & lonOK;

% estrazione sottovettore e calcolo media

mean(ALT(posOK));





v indx v 

t v indx.

v

• >0 v



v indx v 

t v indx.

t = [];

for ii = indx

t = [t, v(ii)];

end



v = [10 : 2 : 16]

indx = [2, 3]

t = [];

for ii = indx

t = [t, v(ii)];

end

disp(t);



t = [];

ii = 1;

while (ii <= length(indx))

t(ii) = v(indx(ii));

ii = ii + 1;

end

disp(t);

>> t =

12    14



>> v(indx)

12    14



nomeVettore(vettoreIndici)

nomeVettore

vettoreIndici

nomeVettore(indice)



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v = 6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5



a(v)

[a(v(1)), a(v(2)),…, a(v(end))]

v 

a, 



end

vettoreIndici end 

nomeVettore.



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans =    5   3   2   8   2   4   6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans =    5   3   2   8   2   4   6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans =    5   3   2   8   2   4   6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans =    5   3   2   8   2   4   6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans =    5   3   2   8   2   4   6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



> v=[6 8 4 2 4 5 1 3]

v =    6   8   4   2   4   5   1   3

>> v([1 4 7])

ans =     6     2     1

>> v(2:2:6)

ans =     8     2     5

>> v(3:end-2)

ans =     4     2     4     5

>> v(v)

ans =    5   3   2   8   2   4   6   4

>> v([1, 1, 1, 2, end])

ans = 6 6 6 8 3



v1(vettoreIndici) = v2

v2 v1(vettoreIndici)

>> a = [1 : 10]

a =

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

>> a(1 : 3) = [0 0 0]

a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10



v1(vettoreIndici) = v2

v2 v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)



v1(vettoreIndici) = v2

v2 v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20



v1(vettoreIndici) = v2

v2 v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)



v1(vettoreIndici) = v2

v2 v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)



v1(vettoreIndici) = v2

v2 v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)

20 16 12 8 0



v1(vettoreIndici) = v2

v2 v1(vettoreIndici)

>> a =

0 0 0 4 5 6 7 8 9 10

>> a(2 : 2 : end) = 2 * a(2 : 2 : end)

a =

0 0 0 8 5 12 7 16 9 20

>> a(1 : 2 : end) = a(end : -2 : 1)

a =

20 0 16 8 12 12 8 16 0 20



nomeMatrice(vettore1,vettore2)

nomeMatrice

vettore1 vettore2.



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])

ans =  8     7

11    12



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])

ans =  8     7

11    12

>> m(1:2:5, 1:end)



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m([1 4], [2 3])

ans =  8     7

11    12

>> m(1:2:5, 1:end)

ans =  9     8     7

3     2     1

0     0     0



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m(1:2:5, :)

ans =  9     8     7

3     2     1

0     0     0



m = 9     8     7

6     5     4

3     2     1

0    11    12

0     0     0

>> m(1:2:5, :)

ans =  9     8     7

3     2     1

0     0     0

>> m(2:2:4, :) = [-1 -2 -3; -4 -5 -6]

m =   9     8     7

-1    -2    -3

3     2     1

-4    -5    -6

0     0     0 



nomeVettore(vettoreIndici) = k

nomeVettore vettoreIndici

k





% inizializzare una matrice 5x5 con tutti valori a zero

% modificare la colonna centrale in 1

% modificare la riga centrale in 3

% sommare 2 ai valori della colonna centrale

% porre a 2 gli elementi nel primo quadrante

% copiare nell'ultima riga la prima riga letta al 

contrario



% inizializzare una matrice 5x5 con tutti valori a zero

A(5,5) = 0;

% modificare la colonna centrale in 1

A(: , 3) = 1;

% modificare la riga centrale in 3

A(3 , : ) = 3;

% sommare 2 ai valori della colonna centrale

A(: , 3) = A(: , 3) + 2; % NB termini a dx e sx

dell’uguale hanno la stessa dimensione

% porre a 2 gli elementi nel primo quadrante

A(1 : 2 , 1 : 2) = 2;

% copiare nell'ultima riga la prima riga letta al 

contrario

A(end , :) = A(1 , end : -1 : 1)



>> clear m;

>> m(4, 3) = 3;

>> m(1:2, 1:2) = 4

ans =

4 4 0

4 4 0

0 0 0

0 0 3 


